



市十五届人大五次会议举行预备会议

本报讯(记者 翁正倩)12日下午,市十五届人大五次会议举行预备会议。会议由市人大常委会副主任薛晓寒主持。

会议听取了市十五届人大四次会议以来市人大代表的变动情况,通过了市十五届人大五次会议议程,选举产生了市十五届人大五次会议主席团和秘书长。

市十五届人大五次会议举行主席团第二次会议

本报讯(记者 翁正倩)12日下午,市十五届人大五次会议举行主席团第二次会议。市人大常委会副主任孙明如主持会议。

会议听取了各代表团审议选举办法(草案)的情况汇报,各代表团一致通过该草案,并提请市十五届人大五次会议表决。

(上接1版)纵观高邮的发展历程,多年接续奋斗,我们打下了良好基础,积累了宝贵经验。无论是经济发展、城市建设,还是社会治理、民生事业,都来自于千千万万“高邮人”的付出奉献,都离不开万万千千高邮“人”的积极作用。但是,我们也要清醒看到,高邮在“人”的方面还存在一些问题,特别是“结构性缺陷”比较明显。“十三五”期间,我市净流出人口在5万人以上;2020年城镇化率只有56.9%,远低于70.6%的省均水平;2020年老年人口比重达27.6%,远高于2019年23.3%的省均数字。这些问题,如果不高度重视、不认真研究、不加以解决,将对高邮“十四五”乃至长远发展,带来很大影响。福建永安,一个名不见经传的山区县级市,通过“产业+政策”双轮驱动,打破了山区引人留人难“定律”,每年人口净流入都在3万人左右,城市发展蒸蒸日上。反观一些城市,违背发展规律,一味造城,只“建”城不“见”人,最终变成“空城”。站在“两个一百年”历史交汇点上,立足新发展格局,不仅中小城市使出浑身解数招人引人,就连广州、南京、苏州、青岛、福州等一二线城市也纷纷加入“抢人大战”,这给我们很多启示、启发,更让我们感到强烈的紧迫感、危机感。

马克思指出,人是一切社会关系的总和。习近平总书记也强调,最伟大的力量源于人,最深刻的变化在于人,最实在的成果惠于人。迈入“十四五”,开启新征程,拥抱“大海时代”,建设“四个高邮”,离不开“人”的作用,更需要“人”的力量。“实力高邮”,要靠人去打拼实现;“美丽高邮”,要让人来装扮描绘;“和谐高邮”,要靠人去相处维护;“幸福高邮”,要让人来共建共享。最终,要让高邮成为人心向往的地方,让“人”成为“四个高邮”建设的活力源泉。

千方百计引人 构建人才汇聚“磁力场”
当前,各地在人才招引上“你不让我,我不让你”,我们更要敢于放大招、秀绝活,在引人上解放思想、优化梯次、拓宽路径。不管是出类拔萃的行业翘楚、流量十足的带货达人,还是见多识广的“海归派”、勤奋努力的“尾款人”,特别是乘风破浪的“小姐姐”、当打之年的“小哥哥”,只要愿意来高邮,都是城市“合伙人”。一句话,只要对高邮建设和发展有用的人,即是人才,都是高邮的宝贵资源,我们都要用心保护和挖掘,用情尊重和利用。我们要通过引人,实现远者来、近者悦,八方人、聚高邮的生动局面。

产业招引。南京深水,通过做大做强新能源汽车产业,“十三五”期间集聚了20万人,实现了从“郊区”到“副城”的历史性转变。目前,我们各行各业都喊缺人。表面看,缺人的原因各有不同,但归根结底,还是高邮产业发展的影响力不够大、竞争力不够强、创新力不够足。为此,我们要保持定力、深耕细作,紧扣“3+3”产业体系,拉长增粗产业链,形成产业集聚区,加快推动高质量发展。你若盛开,蝴蝶自来。中环艾能项目一期投产,短时间内就招来省内外800多名工人。相信我们的产业迈上新台阶,形成新标杆之时,即使不出去招,也会有更多的人踏雪寻梅、闻香而来。

环境吸引。随着高铁时代的到来,极大拉近了高邮与长三角中心城市的时空距离。下一步,我们要重点打造舒适宜业的工作环境,让人文关爱、权益保障、薪酬福利奏响“幸福三重奏”;用心打造温馨宜居的生活环境,让同步到家的新鲜蔬果和美食,街头巷尾的便利店和

(上接1版)感情留人,要让每一个定居高邮的人都怀有浓浓的认同感、归属感、成就感、荣誉感,让每一个离开高邮的人都回味无穷,让本地人不离开,外地人愿意来,所有人想扎根,让更多的“邮漂”成为“邮龟”,为高邮的发展提供更加强劲、更为持久的内生动力。

韦峰要求,人民政协要以梦为马、无问西东,凝聚起“涛涛前浪”和“滚滚后浪”的强大合力。全市各级党组织要继续唱好“同一首歌”,高度重视和支持人民政协事业发展,确保人民政协和各位委员政治有地位、建言有机会、干事有舞台、工作有作为。

徐永宝在常委会工作报告中回顾总结了市政协十三届四次会议以来的工作,主要是坚持党的领导,在强化理论武装、把握履职方向上实现新提升;坚持主责主业,在汇集各方智慧、助力“五大行动”上展现新作为;坚持务实创新,在体现政协特色、推动提质增效上迈出新步伐;坚持“一线思维”,在参与中心工作、主动担当作为上彰显新形象;坚持固本强基,在加强队伍建设

市政协十三届五次会议隆重开幕

设,提高履职能力上取得新成效。

徐永宝表示,2021年,是中国共产党建党100周年,是奋进“十四五”、开启全面建设社会主义现代化新征程的开局之年。市政协将坚定政治方向,高质量做好“思想引领”答卷;服务中心大局,高质量做好“建言资政”答卷;着力巩固提升,高质量做好“基层协商”答卷;激发工作活力,高质量做好“自身建设”答卷。

张贵龙代表市政协十三届常委会向大会作关于提案工作情况的报告。

大会还举行了交流发言。医卫履职小组、教育履职小组、农业履职小组、法制外侨民宗履职小组、马棚街道履职小组、提案履职小组、城建履职小组、社科履职小组的8位委员代表分别进行交流发言。

发言结束后,张利在讲话中首先对市政协一年来的建言献策、真情相助表示感谢,并对各组委员代表的发言表示充分肯定。他说,委员们的发言“精、准、

实、新”,下一步,将认真研究、充分吸纳,真正把大家的议政智慧有机地融入决策、落到行动。张利希望,各级政协组织要进一步彰显组织优势、制度优势,优化协商机制、拓宽议事渠道,为推动“两争一前列”献计献策;各位政协委员要进一步发挥社会精英、业界翘楚作用,为加快“四个高邮”建设一马当先、做出表率;各界人士代表要进一步扮演好联络五湖四海、沟通四面八方的角色,吸引更多外地人青睐高邮、来到高邮,带动更多在外高邮人心系高邮、回馈高邮。

张利表示,市政府将努力将政协参政议政提供更优保障,为委员展示风采提供更优平台,为政协、政府“共商大计、共话发展”提供更优环境。

部分市部委办局主要负责人,各乡镇(园区)党(工)委书记,乡镇政协工作召集人,驻市政协机关纪检监察组组长,政协办负责人列席会议。

让“人”成为“四个高邮”建设的活力源泉

超市,随处可见的健身房和文娱场所点亮“秦邮十二时辰”;精致打造风景宜人的城市环境,让宽阔通畅的道路、清澈干净的河流、整洁美观的广场、设施齐全的公园绘就高邮“富春山居图”;倾力打造高效宜创的营商环境,让便利的市场准入、低廉的发展成本、快捷的办事程序成为最打动人心的“惠企礼包”,让所有人来了不想走、走了还想来。

政策牵引。北京中关村,敢想敢做,先行先试,出台了极富诚意、极有力度、极具分量的人才招引政策,建立了“人才特区”,发挥了人才吸引的“磁石效应”。近年来,我们在引人的体制机制上,作了一些有益尝试,拆除了“玻璃门”“天花板”,但“门槛”还在,“屋顶”还在,实际上,是思想的“障碍”还在。往往只算小账,不算大账;只顾眼前,不计长远。对此,我们要以解放思想为先导,以破除障碍为重点,出台引入新政,大胆创新,多线发力,打通“断头路”,清除“拦路虎”,“摆开八仙桌,招待十六方”,让心动的人不再犹豫,想来的人顺利安家。道路千万条,条条通高邮。

春风化雨育人 打造人才成长“孵化器”
一座城市就是一所大学,它的发展与蝶变,离不开对人的培育和教化。湖南省会长沙,秉承治无古今,育才为急,千年来英雄辈出,惟楚有才,于斯为盛;教授之乡宜兴,自古重教成风、钟灵毓秀,宜兴籍两院院士达30位,宗师巨匠、灿若群星;山东蓝翔技校,坚持学以致用、知行合一,培养了40多万专业技术人才,百行百业、皆有翘楚。春风风人,夏雨雨人,真心付出,必有回响。我们要精心培育,静心培养,让未来的高邮,专家大师熠熠生辉,能工巧匠彬彬济济。

文化文明育人。去年,我们成功摘取“全国文明城市”的金字招牌,实现文化文明的好事成双、交相辉映。作为“双文”城市,要有“双文”城市的样子,大力弘扬社会主义核心价值观和“崇文尚德、求实创新”的新时代高邮精神,激发全市上下爱国爱乡、干事创业的高涨热情;要有“双文”城市的作为,发挥文化文明凝心铸魂作用,通过精神力量、道德滋养和文化引领凝聚人、感召人、培育人;要有“双文”城市的担当,在大运河文化带、长三角一体化、宁镇扬同城化的时代机遇中,聚民心、育新人,兴文化、展形象,践行新使命,体现新担当。

技术技能育人。建设“四个高邮”,需要大批真本领、硬功夫的人。既要有博学多才、造诣深厚的高端人才,也要有身怀绝活、技艺精湛的民间高手;既要有悬壶济世、仁心仁术的名医大夫,也要有煎炒烹炸、心灵手巧的高帽大厨;既要有制图设计的工程师,也要有“扳机弄泵”的熟练工;既要有引领潮流的“洋秀才”,也要有解决问题的“土专家”。全市上下要以需求为导向,从供给侧发力,打通产教融合、校企合作、“任督二脉”,精准对接企业需求,强化对口培训,引进优质资源,做强中专职校,办好开放大学,服务市民终身学习,打造高邮自己的“蓝翔”“新东方”,让每一个高邮人都有一技之长。

实践淬炼育人。温室里长不出参天大树,马厩里养不出千里良驹。“人在世上练,刀在石上磨”。实践出真知,实践出人才。无论是金

领白领,还是蓝领灰领,都要跳出“舒适区”,勇闯“深水区”,敢闯“无人区”。各行各业要崇尚实践,倡导实战,千方百计为各类人群提供锻炼、演练、磨炼的机会,让全体高邮人在“四个高邮”的伟大实践中,凝聚人心、完善人格、开发人力,在实践中收获成长、收获成熟、收获成果,在实践中练就“大心脏”“硬脊梁”“铁肩膀”。

不拘一格用人 开辟人才竞技“赛马场”
事业兴衰,唯在用人。格力用了董明珠,做强品牌、做优质量,仅用10年就成功打入世界500强;我们本土的华富公司用了吴战宇博士,在各个方面给予优厚待遇,让他聚精会神搞研发,为华富在环保电池领域开辟了新天地。用人是一门学问、一门艺术、一项系统工程。我们既要用好“关键少数”,也要用好“绝大多数”,既要用好老高邮人,也要用好“新高邮人”,让合适的人干合适的事,让人才有平台助力,有舞台展现,有擂台竞技,真正做到人尽其才,才尽其用,用当其时,汇聚起建设“四个高邮”的磅礴伟力。

搭平台。把人用好,重点在搭平台。有了好的平台,就有了提升能力、增强本领、促进成长的空间。我们要破立并举,创新机制,打破一切阻碍发展的旧平台,给每一个愿意在高邮发展的人,都提供新平台,助力奔跑。搭好供需匹配的就业平台,让每一个求职者都能找到称心如意的工作;搭好便捷高效的创业平台,让每一个创业者都能跃上事业发展新高度;搭好诚实守信的信用平台,让每一个高邮人都能守规矩讲诚信;搭好导向鲜明的激励平台,让每一个有贡献的人都能受到尊重和褒奖。

给舞台。但凡人才,最大的愿望是学有所用,最大的无奈是“无用武之地”。把人用好,给舞台很关键。我们要根据发展的实际、事业的需要和个人的特点,因人制宜给舞台,创设成长成才的条件,争创脱颖而出的机遇,创造人生出彩的机会。让大家在各自岗位上各展所长,在属于自己的时代舞台上各显风采,当“主角”,演“配角”,跑“龙套”,生旦净末丑,共唱一台戏,“人人有舞台,个个皆精彩”。

摆擂台。打擂,是高手之间比武过招的一种方式,是检验实力的最好证明。无论是项目季度冲刺赛,还是招商人员大比武;无论是万名职工劳动技能大赛,还是厨师争霸赛等,都是通过打擂、守擂、攻擂,同台比武、同场竞技,一试身手、一比高下,推动进步、推进发展。接下来,我们要继续摆好技术比武、岗位练兵的“擂台”,优化能上能下、有进有出的“打擂”机制,提高各行各业人才的“打擂”能力。一方面,让有实力、有激情、有风采的人,通过比武夺魁赢得更多的鲜花掌声、金杯银杯;另一方面,通过同台打擂来看清自身差距、补足能力短板,争先创优,比学赶超,让百舸争流、千帆竞发、万马齐喑,成为高邮人才发展的生动态势。

用心用情留人 共筑人才扎根“温馨家”
筑巢凤来栖,花香蝶自来。引人、育人、用人的最终落脚点是留人。以城留人的关键是以“诚”留人。上海出台人才新政30条,不光筑巢,更筑“暖巢”;青岛推出留人政策15项,不光栽花,更栽“名花”。立足“十四五”,面向现代化,人对于高邮,就是“天边最美的云彩”“心中

动人的天籁”。全市上下要刮起“最炫人才风”,齐唱“用心把你留下来”,让本地人不离开,外地人愿意来,所有人想扎根,让更多的“邮漂”成为“邮龟”,为高邮的发展提供更加强劲、更为持久的内生动力。

事业留人。事业是根本,对年轻人尤其是高层次人才来说,比待遇更有吸引力,是留人的“上上签”。当前及今后一个时期,是建设“四个高邮”的“黄金”岁月,也是大家干事创业的“芳华”年代。我们要抓住机遇、乘势而上,让每一个人在高邮都能有施展才华的机会,都能有一份适合自己、成就自己的事业。要进一步打通人才事业上升通道,营造人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的浓厚氛围。人生因遇见高邮而精彩,高邮因为有你而美好。要进一步优化事业发展环境,让每一个有用武之地无后顾之忧,有苦练“内功”的动力无应付“内耗”的压力,心无旁骛,专心谋事,真正通过事业留住人。

服务留人。我们不妨换位思考,作为外来人,选择扎根一座城市会看重什么?是安定的社会环境,优质的教育医疗,宽广的上升空间,出门不远就可休闲散步的社区公园,下班后仍能搭乘的城市公交,满身疲惫还能喝上香醇的咖啡奶茶。我们要通过精细化、人性化,保姆式、贴身式的温馨服务,让外来人口就业创业更简单,落户买房更容易,教育医疗更便捷,每个人都感到被平等对待、受到尊重,通过真金白银的投入、真心实意的服务,让高邮真正成为宜居宜业、令人向往的“好地方”。

感情留人。这些年,很多人从不同的地方来到高邮。有的为了工作,选择高邮;有的为了家庭,相约高邮;有的为了发展,扎根高邮,他们都是“新高邮人”,都为高邮作出了贡献。“我生本无乡,心安是归处”。感情留人,才能留得住人。传艺科技的邹伟民董事长曾动情地说,选择高邮,我无怨无悔,来对了地方。我们要让每一个定居高邮的人都怀有浓浓的认同感、归属感、成就感、荣誉感,深感往后余生,风雪平淡,心底温柔,都是高邮;我们要让每一个离开高邮的人都回味无穷,这里三冬暖,春不寒,天黑有灯,下雨有伞。真正的家乡,不一定是故土,也可以是让我们心有所属的地方。

各位委员、同志们,下好人才茶筌的“先手棋”,方能弈活“四个高邮”的“全盘棋”;弈活“四个高邮”的“全盘棋”,又能落好人才汇聚的“关键子”。展望“十四五”,当我们的人才“那人奔走来如云”,当我们的产业“百花齐放春满园”,当我们的环境“湖光秋月两相和”,当我们的城市“千年古驿展新姿”。相信未来的高邮,必将是群贤毕至、少长咸集的高邮,必将是崇文尚德、求实创新的高邮,必将是华灯璀璨、流光溢彩的高邮。这样一个有颜又有范儿的高邮,“教我如何不爱她!”

星光不问赶路人,时光不负有心人。各位委员、同志们,建设“四个高邮”,咱们都是“打工人”。眼前是一片蔚蓝色的蓝海,人民政协要以梦为马、无问西东,凝聚起“涛涛前浪”和“滚滚后浪”的强大合力。全市各级党组织要继续唱好“同一首歌”,高度重视和支持人民政协事业发展,确保人民政协和各位委员政治有地位、建言有机会、干事有舞台、工作有作为。让我们携手并肩,砥砺前行,在建设“四个高邮”的新征程上,眼有星辰大海,心有繁花似锦,只争朝夕,不负韶华!

祝政协高邮市第十三届五次会议圆满成功!